

4.26亿的出让金已欠了两年多,南京再发“收地令”——

# 仙林湖地王被强制收回 开发商1亿多元定金被没收



2007年12月6日,南京荣盛置业有限公司在仙林湖地块的拍卖会上 资料图片

## 4.26亿元的出让金,欠了两年多

今年5月18日,江苏省国土厅下发了《关于挂牌督办违反出让合同约定房地产用地的通知》(苏国土资发〔2010〕164号)中,其中江苏省有13宗土地“被督办”,南京被挂牌督办的这幅地即为由荣盛置业拿到的仙林湖地王。当时督办的理由是:按照合同约定,开工时间为2008年12月30日、竣工时间为2011年12月30日,但开发商没有按期开工。

昨天下午,南京市国土局网站公布了“被督办”的结果:“为维护我市土地公开出让工作的严肃性,确保土地市场的公开、公正、公平,经市政府批准,我局解除该公司NO2007G83地块的土地出让合同,10650万元定金不予退还。”

南京市国土局发布的收地理由表述为:2007年12月6日,南京荣盛置业有限公司以71000万元竞得栖霞区仙林新区仙林湖以西、仙林大道以北C2地块(编号NO2007G83)的出让土地使用权,“同年12月19日,与我局签订土地出让合同(宁国土资让合〔2007〕435号),按出让合同约定,该公司应于2008年6月17日前交清全部成交价款。但是,截至目前该公司仅缴纳成交价款总额的40%计28400万元,剩余42600万元长期拖欠,已构成严重违约”。

南京市国土局人士表示,合同被解除后,这一地块将按照计划重新拿出来挂牌出让。同时,因为荣盛置业已缴纳了40%的出让金2.84亿元,在扣除土地出让金15%的定金1.065亿元(7.1亿元×15%)之后,多出的部分

也退给该公司。

## 同一天的4个地王,2个割肉退地

又是一个地王被收回了!业内响起了一片惊叹之声。早在今年2月份,仙林湖的另一地王已经被南京市国土局发布了强制收回令。2007年12月6日,招商地产联合香港九龙仓集团以24.1亿元的高价,拍得了位于仙林大学城仙林湖以西的NO2007G82地块。但是,开发商也是长期拖欠首期款,且不按成交确认书约定与国土局签订土地出让合同,被南京市局于2009年12月15日取消两公司对该地块的竞得资格,并没收竞买保证金2.45亿元(港币)。

当年12月6日,南京市国土局共计推出了9幅地块,其中有4幅是仙林住宅用地,在出让时均是“地王级”的身价。而“2007G83”地块(70872.6平方米)引来了5家开发商的竞拍,4.1亿元的底价,一次1000万元的加价,在第32轮,荣盛置业以7.1亿元的价格拿下这幅地,折算平均地价10018元/m<sup>2</sup>、楼面地价5566元/m<sup>2</sup>。

也就在那天,栖霞建设以11.1亿元拿到了编号为“2007G84”的仙林新区仙林湖以西、仙林大道以北C3地块(104684.3平方米);南京仙林房地产(现“高科置业”)拿到了编号为“2007G81”的仙林新区仙林湖以西、仙林大道以北A1、A2地块(346119.5平方米),成交价从18.6亿元的底价飙升到25.95亿元。

这4个“地王级”的地块,至今还没有一块上市开卖,被业内直指开发商有“囤地”嫌疑;现在4个“地王”,已经有两个“地王”遭遇了忍痛割肉退地的命运,另外两个“地王”虽然一直

在说已经缴清了土地出让金,可是迟迟不见上市动静。

## 地王频生退意,暗示房价还得降?

不过,遭遇退地赔钱的开发商则认为退地是战略选择的问题。荣盛置业一名相关人士表示,早在招商地产退地之后,他们就已经提出了退地的申请,因为这是一个理性的选择,“我们认为地块的开发利润空间不高,而宁愿把资金投在更有潜力的地块之中”。

“这就是‘晒地皮’的代价。”南京福舍投资顾问有限公司总经理史东说,早几年高价拿地,一直选择了“囤而不卖”的策略,碰到了今年楼市的严厉调控,销量不好房价卖不上去的同时,调控政策对土地也掀起了清查风暴,将开发商的“囤地”梦想击得粉碎,在新政背景下,资金紧张的开发商不想退地也得退地!

南京房地产开发建设促进会秘书长张辉也认为,这次“国十条”新政已经明确“国土资源部门要加大专项整治和清理力度,严格依法查处土地闲置及炒地行为”。二套房的政策市收紧楼市的“银根”,闲置土地的清查就是收紧楼市的“地根”,在这种背景下,“地王”开发商考虑到市场的不确定及资金的有限性,纷纷萌生退意也是迫不得已之举,或许是个“止损的妙招”呢?

也有楼市专家认为,在新政调控之下,开发商退地恰似给楼市一种“兵败如山倒”的感觉,在各种楼市利空消息之下,将会给目前楼市博弈的买卖双方以更多的心理暗示:房价是不是还得往下滑? 快报记者 尹晓波

## »相关新闻

### 南京城北一高档盘 昨晚“密封开盘”

44套卖掉了13套,总价1186万多元的房子第一个卖出

“下午5点正式开盘,定金50万元整,先到先得!”昨天下午,南京城北的天正桃源楼盘“突然袭击”买房人,将开盘时间定到了当天傍晚,会不会又是楼市的一场热销行动?记者采访发现,楼市没那么疯狂,昨晚的选房现场显然没有中海、保利两大央企那样风光,甚至出现了房源比买房人还要多的尴尬。

## “楼王”标价1873万元

“有没有接待你的置业顾问?没有免进。”昨天下午4点多,一拨采访的媒体记者被挡在了售楼处的门外,保安将售楼处保护得跟铁桶一样。记者以买房人身份顺利过关,进去以后拿到了一个选房号牌,第一眼的感觉是“人不多”,在售楼处还碰见几个熟悉的业内人士。房价呢?售楼处的销控表上列出了5幢6幢的44套房源(含两套样板房),售价从2.08万元/平方米到4.53万元/平方米不等。

以5幢楼2单元103室房源为例,面积426.07平方米,售价20800元/平方米,总价886万多元;而5幢楼1单元401室房源,面积516.01平方米,售价36300元/平方米,总价高达1873万多元,为当之无愧的“楼王”。即使一些面积相对较小的户型,总价也是不菲,以6幢楼的部分小户型为例,3单元205室的房源,面积131.74平方米,售价23900元/平方米,总价也要315万元左右。另外,从单价上来看,最贵的一套是5幢1单元201室的靠湖房源,面积332.62平方米,标价达到了45300元/平方米,总价超过了1500万元。有业内人士感叹说,这么贵的房价,显然都是有钱人买的,难怪开发商要“密封选房”呢!

## 44套房子,开盘卖掉13套

“当天优惠都公布了,正常也就三四个点。”一名置业顾问说,当天认购优惠1%、签约当天一次性付款优惠2%(按揭贷款1%)、7月10日前办理手续的优惠1%、老业主优惠1%。如此算来,最多也就5%的折扣,1000万元的房子也就便宜50万元了。

开盘时间一到,记者粗略数了一下,现场领号的买房人不到30人,而房源就超过40套。现场

有买房人嘀咕说:“卖的房子比买房人还多?看来不用抢了。”4个人一组选房,10分钟后,第一套被选的房子结果出来了:5幢楼1单元301室的房源,面积328.68平方米,单价36100元/平方米,总价1186万多元。现场没有什么惊呼声,看来有钱人显得“很稳重”。

放弃选房的也大有人在。一名买房人表示,看到买房人不多,心里反而发憷:是不是大家都不看好啊?截止到17点40分,大约有近20组客户已经选房,但销控表上只显示被认购了10套房子,显然是有些人放弃了选房。到了18点05分,开发商宣布当天的认购活动结束,并开始清场,此时,销控表上的房源共计认购了13套房源,仅占44套总房源的约30%。

## 房源比买房人多,高端需求也有限

房地产界的品牌开发商历来有“招(商)保(利)万(科)金(地)”之说,而这些品牌在这轮楼市调控之中,似乎都成了赢家:万科江宁的金域蓝湾、保利河西的香槟国际、中海河西的凤凰熙岸、金地城南的自在城等几个项目,在这轮调控前后,销售均以热销收尾。就此,有观点认为,在楼市调控之下,高端项目的销售似乎并不是问题。但是,昨天天正桃源楼盘的闪电式开盘即收盘,销售并没有显得异常火爆。有楼市专家认为,谁说楼市调控对高档房没用的?只是没发挥出来而已!各家楼盘都“挤”着去卖高档房,楼市有钱的富人需求也有被透支的时候!

不过,也有观点认为,高档的资源稀缺性楼盘本来就属于“慢热型”,不是一两天就畅销的,或许天正桃源就是这样的“慢热型楼盘”,不愁卖的。

快报记者 尹晓波



开发商为客户准备了点心和饮料 辛房